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ΑΣΚΗΣΗ 1η 

 
Να υπολογιστεί η ορθή συχνότητα περιστροφής ενός κοπτικού εργαλείου της φρέζας 

που έχει διάμετρο r=10 cm και ταχύτητα κοπής v=100 m/ sec.  

 
 
ΑΠΑΝΤΗΣΗ: 
 

Χρησιμοποιώντας την σχέση:   )(min 1
)(

1000 −= cmr
Vxn  έχουμε  

 
 

όέn cm
x λεπτςστροφ /10000)(min 1

10
1000100 == −

 
 
 
 
 
 
 
ΑΣΚΗΣΗ 2η  
 
Ποια είναι η ταχύτητα κοπής v ενός εργαλείου της φρέζας που έχει διάμετρο r= 8cm 

και συχνότητα περιστροφής 9000 στροφές /λεπτό; 

 
 
ΑΠΑΝΤΗΣΗ: 
 

Χρησιμοποιώντας την σχέση:   )(min 1
)(

1000 −= cmr
Vxn  έχουμε  

 
 

sec/7211 min1000
/90008

)(min1000
mv cmxnxr === −−

λεπτοστροφ
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
 
ΑΣΚΗΣΗ 3η  
 

Πόσος είναι ο παραγόμενος όγκος ξυλοτεμαχιδίων S όταν το βάθος κοπής είναι d=2 

cm, το πλάτος κοπής είναι w= 3 cm και η ταχύτητα τροφοδοσίας είναι f= 80 cm/ min; 

 

 

ΑΠΑΝΤΗΣΗ: 
 

Χρησιμοποιώντας την σχέση: dxwxfS =   

 

Έχουμε  min/4808032 3cmxxS ==

 

 

 

 

ΑΣΚΗΣΗ 4η  
 

Ποια είναι η ταχύτητα κοπής U κατά την τόρνευση ξυλοτεμαχίου διαμέτρου D=50 

mm το οποίο περιστρέφεται με n=2500 στροφές/λεπτό; 

 

 

ΑΠΑΝΤΗΣΗ: 
 

Χρησιμοποιώντας την σχέση: 
1000

nDU ××
=
π    έχουμε 

 

min/5.392
1000

25005014.3 mU =
××

=  
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